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■■■■「「「「よくよくよくよく手伝手伝手伝手伝ってくれたってくれたってくれたってくれた」」」」34%34%34%34%、、、、
　　　　 「「「「少少少少しししし手伝手伝手伝手伝ってくれたってくれたってくれたってくれた」」」」36%36%36%36%
■■■■手伝手伝手伝手伝ってくれたってくれたってくれたってくれた計計計計はははは7777割割割割をををを占占占占めるめるめるめる

■■■■「「「「よくよくよくよく手伝手伝手伝手伝ってくれたってくれたってくれたってくれた」」」」34%34%34%34%、、、、
　　　　 「「「「少少少少しししし手伝手伝手伝手伝ってくれたってくれたってくれたってくれた」」」」36%36%36%36%
■■■■手伝手伝手伝手伝ってくれたってくれたってくれたってくれた計計計計はははは7777割割割割をををを占占占占めるめるめるめる

（※n数30未満のものは参考値として記載）

～～～～大掃除大掃除大掃除大掃除へのへのへのへの夫夫夫夫のののの協力協力協力協力にににについてついてついてついて～～～～　　　　①①①①手伝手伝手伝手伝いのいのいのいの程度程度程度程度（（（（実施率実施率実施率実施率））））

Q　ご主人は、今回（昨年秋～今年の年始にかけて）
の大掃除を手伝ってくれましたか。（ひとつだけ）

※「大掃除をした」既婚女性ベース

<<性年代別>>
・女性60代は‘手伝ってくれた計’が79％と他年代に

比べ高くなっている。
・女性40～50代は「よく手伝ってくれた」が他年代に

比べ低くなっている。

<<エリア別>>
・四国では‘手伝ってくれた計’が65％と他年代に比

べやや低い。

<<主婦別>>
・有職主婦と専業主婦は‘手伝ってくれた計’に大き
な差はみられない。

よく手伝ってくれた 少し手伝ってくれた 全く手伝って
くれなかった

n=

全体 (3194) 70.1

女性20代 (450) 70.0

女性30代 (842) 71.7

女性40代 (882) 68.4

女性50代 (849) 68.6

女性60代 (171) 78.9

北海道 (81) 69.1

東北 (365) 66.3

関東・甲信越 (387) 71.6

首都圏 (346) 72.3

東海 (288) 72.6

北陸 (202) 71.3

近畿 (438) 71.9

中国 (295) 71.5

四国 (256) 64.8

九州 (536) 68.8

有職主婦 (1374) 71.9

専業主婦 (1820) 68.7

※
手

伝
っ

て

く

れ
た

計

性

・
年
代

エ
リ

ア

主

婦

33.7

38.4

37.4

30.4

29.0

43.3

43.2

30.4

34.6

35.8

35.4

29.7

32.6

34.2

30.9

34.9

35.0

32.7

36.4

31.6

34.3

38.0

39.6

35.7

25.9

35.9

37.0

36.4

37.2

41.6

39.3

37.3

34.0

34.0

36.9

36.0

29.9

30.0

28.3

31.6

31.4

21.1

30.9

33.7

28.4

27.7

27.4

28.7

28.1

28.5

35.2

31.2

28.1

31.3

0% 100%
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■■■■「「「「満足満足満足満足したしたしたした」」」」45%45%45%45%、「、「、「、「どちらかといえばどちらかといえばどちらかといえばどちらかといえば満足満足満足満足
したしたしたした」」」」39%39%39%39%

■■■■「「「「満足満足満足満足」」」」計計計計はははは84848484％％％％

■■■■「「「「満足満足満足満足したしたしたした」」」」45%45%45%45%、「、「、「、「どちらかといえばどちらかといえばどちらかといえばどちらかといえば満足満足満足満足
したしたしたした」」」」39%39%39%39%

■■■■「「「「満足満足満足満足」」」」計計計計はははは84848484％％％％

（※n数30未満のものは参考値として記載）

～～～～大掃除大掃除大掃除大掃除へのへのへのへの夫夫夫夫のののの協力協力協力協力にににについてついてついてついて～～～～　　　　②②②②夫夫夫夫のののの手伝手伝手伝手伝いへのいへのいへのいへの満足度満足度満足度満足度

Q　あなたは、ご主人が手伝ってくれた大掃除に満
足されましたか。（ひとつだけ）

<<年代別>>
・20～30代は40代以上に比べ「満足した」が高くなっ

ている。

<<エリア別>>
・北海道は「満足した」が唯一50％以上となっている。

※夫が大掃除を「手伝ってくれた」
「少し手伝ってくれた」既婚女性ベース

満足した どちらかと

いえば、

満足した

どちらとも

いえない

どちらかと

いえば、

満足しなかった

満足しなかった

n=

全体 (2239) 84.2

女性20代 (315) 89.8

女性30代 (604) 87.6

女性40代 (603) 81.8

女性50代 (582) 80.1

女性60代 (135) 84.4

北海道 (56) 85.7

東北 (242) 85.1

関東・甲信越 (277) 82.7

首都圏 (250) 82.0

東海 (209) 83.7

北陸 (144) 83.3

近畿 (315) 84.4

中国 (211) 84.8

四国 (166) 84.3

九州 (369) 85.9

有職主婦 (988) 83.7

専業主婦 (1251) 84.6

※

満
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婦
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43.6
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32.4

35.4

42.3
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46.7

33.9

41.7

36.1
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37.3

43.8
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6.7

7.3

12.3
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8.9

5.4

10.3

11.6
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11.5
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4.6

4.6

4.4

8.9

4.1

4.7

6.0

2.9

2.1

4.1

4.3

5.4

4.1

3.6

5.0 0.9

1.4

1.9

0.6

1.4

1.3

0.0

1.9

0.8

1.1

0.4

0.0

2.2

1.5

1.3

0.5

0.6

1.1

0% 100%
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（※n数30未満のものは参考値として記載）

～～～～大掃除大掃除大掃除大掃除へのへのへのへの夫夫夫夫のののの協力協力協力協力にににについてついてついてついて～～～～　　　　③③③③夫夫夫夫のののの手伝手伝手伝手伝いにいにいにいに対対対対するするするする　　　　「「「「満足満足満足満足」」」」のののの理由理由理由理由

Q　あなたは前問で、ご主人が手伝ってくれたことに

は「満足」「どちらかといえば満足」とお答えですが、
その具体的な理由をお知らせください。（いくつでも）

■■■■「「「「自分自分自分自分ではしにくいではしにくいではしにくいではしにくい所所所所をやってくれたからをやってくれたからをやってくれたからをやってくれたから」」」」がががが70707070％％％％ででででトップトップトップトップ、、、、
　　　　 次次次次いでいでいでいで「「「「キレイキレイキレイキレイになったからになったからになったからになったから」」」」がががが48484848％％％％
■■■■「「「「自分自分自分自分ではしにくいではしにくいではしにくいではしにくい所所所所をやってくれたからをやってくれたからをやってくれたからをやってくれたから」」」」がががが70707070％％％％ででででトップトップトップトップ、、、、
　　　　 次次次次いでいでいでいで「「「「キレイキレイキレイキレイになったからになったからになったからになったから」」」」がががが48484848％％％％

<<年代別>>
・50～60代は「自分ではしにくい所をやってくれたか
ら」が76％と高くなっている。

※夫が大掃除を手伝ってくれた既婚女性
「満足」「どちらかといえば満足」ベース

n=

自
分

で
は

し

に

く
い

所

(

高

所
や

力

仕

事
な

ど

)

や
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て
く
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た
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ら

キ
レ
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に
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た
か

ら

手
際

が
良

か

っ
た

そ
の

他

全体 (1885) 70.3 47.6 12.5 2.7

女性20代 (283) 70.0 55.5 13.4 3.2

女性30代 (529) 65.2 52.6 14.4 4.0

女性40代 (493) 69.0 45.4 12.4 2.0

女性50代 (466) 76.2 40.3 9.9 1.5

女性60代 (114) 76.3 44.7 12.3 2.6

北海道 (48) 62.5 47.9 20.8 8.3

東北 (206) 68.9 49.0 14.6 1.9

関東・甲信越 (229) 70.3 51.1 12.7 2.6

首都圏 (205) 68.8 49.8 11.2 2.0

東海 (175) 69.7 47.4 12.6 3.4

北陸 (120) 72.5 42.5 10.0 2.5

近畿 (266) 74.4 47.0 9.8 1.9

中国 (179) 71.5 43.0 12.8 2.8

四国 (140) 70.0 46.4 10.0 1.4

九州 (317) 68.8 48.6 14.5 3.5

有職主婦 (827) 67.7 49.1 12.7 3.4

専業主婦 (1058) 72.3 46.5 12.3 2.1
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全体 +10ポイント以上

全体   +5ポイント以上

全体   -5ポイント以上

全体 -10ポイント以上
(n=30以上の場合)
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（※n数30未満のものは参考値として記載）

～～～～大掃除大掃除大掃除大掃除へのへのへのへの夫夫夫夫のののの協力協力協力協力にににについてついてついてついて～～～～　　　　④④④④夫夫夫夫のののの手伝手伝手伝手伝いにいにいにいに対対対対するするするする　「　「　「　「不満不満不満不満」」」」のののの理由理由理由理由

Q　あなたは前問で、ご主人が手伝ってくれたことに

は「どちらかといえば満足しなかった」「満足しなかっ
た」とお答えですが、その具体的な理由をお知らせく
ださい。（いくつでも）

■■■■「「「「やってほしいやってほしいやってほしいやってほしい部位部位部位部位をやってくれなかったからをやってくれなかったからをやってくれなかったからをやってくれなかったから」」」」がががが47474747％％％％ででででトップトップトップトップ、、、、
　　　　 次次次次いでいでいでいで「「「「手際手際手際手際がががが悪悪悪悪かったかったかったかった」」」」がががが36363636％％％％
■■■■「「「「やってほしいやってほしいやってほしいやってほしい部位部位部位部位をやってくれなかったからをやってくれなかったからをやってくれなかったからをやってくれなかったから」」」」がががが47474747％％％％ででででトップトップトップトップ、、、、
　　　　 次次次次いでいでいでいで「「「「手際手際手際手際がががが悪悪悪悪かったかったかったかった」」」」がががが36363636％％％％

<<年代別>>
・40代は「やってほしい部位をやってくれなかったか
ら」が64%と高く、「手際が悪かった」は低い。

※夫が大掃除を手伝ってくれた既婚女性
「どちらかといえば満足しなかった」「満足しなかった」ベース

n=

や

っ
て

ほ

し

い

部
位

を

や

っ
て

く

れ

な

か

っ
た

か
ら

手
際

が

悪

か

っ
た

キ
レ

イ

に

な
ら

な

か

っ
た

か
ら

そ
の

他

全体 (123) 47.2 35.8 16.3 18.7

女性20代 (11) 18.2 54.5 36.4 18.2

女性30代 (31) 45.2 41.9 9.7 19.4

女性40代 (36) 63.9 16.7 16.7 19.4

女性50代 (36) 47.2 41.7 11.1 13.9

女性60代 (9) 22.2 44.4 33.3 33.3

北海道 (5) 40.0 40.0 20.0 0.0

東北 (11) 54.5 36.4 18.2 18.2

関東・甲信越 (16) 50.0 31.3 6.3 18.8

首都圏 (17) 52.9 29.4 23.5 5.9

東海 (10) 10.0 60.0 10.0 30.0

北陸 (3) 33.3 66.7 0.0 0.0

近畿 (17) 58.8 35.3 35.3 17.6

中国 (12) 50.0 25.0 8.3 25.0

四国 (10) 50.0 30.0 10.0 10.0

九州 (22) 45.5 36.4 13.6 31.8

有職主婦 (50) 50.0 40.0 14.0 16.0

専業主婦 (73) 45.2 32.9 17.8 20.5

性
・

年

代

エ
リ

ア

主
婦

18.716.3

35.8
47.2

0
10
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40
50
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70
80(%)

全体 +10ポイント以上
全体   +5ポイント以上

全体   -5ポイント以上
全体 -10ポイント以上

(n=30以上の場合)
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■■■■「「「「窓窓窓窓・・・・網戸網戸網戸網戸」」」」27272727％％％％ががががトップトップトップトップ、、、、
　　　　 次次次次いでいでいでいで「「「「照明器具照明器具照明器具照明器具」「」「」「」「レンジフードレンジフードレンジフードレンジフード・・・・換気扇換気扇換気扇換気扇」」」」各各各各々々々々18%18%18%18%、、、、
　　　　 「「「「浴室浴室浴室浴室」」」」17%17%17%17%、、、、このこのこのこの４４４４箇所箇所箇所箇所ががががメインメインメインメイン

■■■■「「「「窓窓窓窓・・・・網戸網戸網戸網戸」」」」27272727％％％％ががががトップトップトップトップ、、、、
　　　　 次次次次いでいでいでいで「「「「照明器具照明器具照明器具照明器具」「」「」「」「レンジフードレンジフードレンジフードレンジフード・・・・換気扇換気扇換気扇換気扇」」」」各各各各々々々々18%18%18%18%、、、、
　　　　 「「「「浴室浴室浴室浴室」」」」17%17%17%17%、、、、このこのこのこの４４４４箇所箇所箇所箇所ががががメインメインメインメイン

（※n数30未満のものは参考値として記載）

～～～～大掃除大掃除大掃除大掃除へのへのへのへの夫夫夫夫のののの協力協力協力協力にににについてついてついてついて～～～～　　　　⑤⑤⑤⑤妻妻妻妻がががが夫夫夫夫にににに最最最最もももも手伝手伝手伝手伝ってってってって欲欲欲欲しいしいしいしい場所場所場所場所

Q　あなたが、ご主人に今年（今年の秋以降～来年の

年始にかけて）の大掃除で最も手伝って欲しい場所
はどちらですか。（ひとつだけ）

※既婚女性「手伝って欲しい」
「どちらかというと手伝って欲しい」ベース

<<年代別>>
・50～60代では「窓・網戸」は30％以上、「照明器具」
は20％以上と40代以下に比べ高くなっている。

<<エリア別>>
・北海道では「照明器具」が25％と他エリアに比べ高

くなっている。
・東北では「窓・網戸」が19％と他エリアに比べ低くなっ

ている。

n=

窓

・

網

戸

照

明

器

具

レ

ン

ジ

フ
ー

ド

・

換

気

扇

浴

室

エ

ア

コ

ン

リ

ビ

ン

グ

・

ダ

イ

ニ

ン

グ

（

エ

ア

コ

ン

は

除

く

）

キ
ッ

チ

ン

（

レ

ン

ジ

フ
ー

ド

・

換

気

扇

は

除

く

）

玄

関

ト

イ

レ

洗

面

所

そ

の

他

全体 (2840) 27.0 17.9 17.6 17.1 5.9 4.9 2.1 1.9 1.8 0.5 3.2

女性20代 (400) 20.5 17.3 19.5 19.5 8.3 6.5 2.8 1.0 2.3 1.0 1.5

女性30代 (744) 23.4 15.1 17.2 21.5 6.0 7.1 2.4 1.5 2.4 0.5 2.8

女性40代 (789) 28.8 16.6 16.0 17.5 6.6 4.3 2.0 2.3 2.0 0.3 3.7

女性50代 (758) 31.5 21.1 18.1 12.0 4.5 2.9 1.8 2.1 0.9 0.7 4.4

女性60代 (149) 30.9 23.5 20.8 12.8 2.0 2.0 1.3 3.4 1.3 0.0 2.0

北海道 (65) 23.1 24.6 15.4 16.9 6.2 4.6 0.0 0.0 3.1 0.0 6.2

東北 (318) 18.6 21.1 17.0 21.1 3.5 7.9 3.5 1.9 3.5 0.3 1.9

関東・甲信越 (361) 27.7 19.1 19.1 13.9 5.3 5.5 2.2 1.9 1.9 0.8 2.5

首都圏 (324) 29.9 17.6 18.8 16.4 5.6 4.3 1.9 0.9 1.9 0.0 2.8

東海 (253) 30.4 19.0 20.9 13.8 4.3 5.5 0.4 1.6 0.4 0.8 2.8

北陸 (189) 29.1 18.0 17.5 16.4 5.8 2.1 1.1 5.8 1.1 0.5 2.6

近畿 (372) 29.0 16.9 20.4 17.2 3.5 2.7 3.5 2.2 1.3 0.5 2.7

中国 (274) 31.8 13.9 15.3 15.0 8.4 4.4 4.4 1.1 0.7 0.4 4.7

四国 (224) 25.9 17.9 16.5 18.8 8.0 4.5 0.9 1.3 3.1 0.4 2.7

九州 (460) 24.3 16.3 14.1 20.0 8.5 5.7 1.3 2.0 2.0 0.9 5.0

有職主婦 (1256) 28.2 15.4 18.2 17.1 5.9 5.1 2.1 1.8 2.1 0.6 3.6

専業主婦 (1584) 26.1 19.8 17.2 17.1 5.9 4.7 2.1 2.0 1.6 0.4 3.0

性

・

年

代

エ

リ

ア

主

婦

5.9 4.9 2.1 1.9 1.8 0.5 3.2

17.117.617.9

27.0

0

10

20
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40(%)

全体 +10ポイント以上

全体   +5ポイント以上

全体   -5ポイント以上

全体 -10ポイント以上
(n=30以上の場合)
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■■■■「「「「レンジフードレンジフードレンジフードレンジフード・・・・換気扇換気扇換気扇換気扇」」」」21%21%21%21%、、、、
　　　　 次次次次いでいでいでいで「「「「浴室浴室浴室浴室」」」」18%18%18%18%、「、「、「、「窓窓窓窓・・・・網戸網戸網戸網戸」」」」17%17%17%17%
■■■■「「「「レンジフードレンジフードレンジフードレンジフード・・・・換気扇換気扇換気扇換気扇」」」」21%21%21%21%、、、、
　　　　 次次次次いでいでいでいで「「「「浴室浴室浴室浴室」」」」18%18%18%18%、「、「、「、「窓窓窓窓・・・・網戸網戸網戸網戸」」」」17%17%17%17%

（※n数30未満のものは参考値として記載）

～～～～大掃除大掃除大掃除大掃除へのへのへのへの協力協力協力協力にににについてついてついてついて～～～～　　　　⑥⑥⑥⑥夫夫夫夫がががが最最最最もももも手伝手伝手伝手伝いたいいたいいたいいたい場所場所場所場所

Q　今年（今年の秋以降～来年の年始にかけて）大

掃除を手伝うとしたら、どこの掃除を手伝いたいです
か。
（ひとつだけ）

※既婚男性ベース

<<年代別>>
・男性20代では「エアコン」が18％と他年代に比べ高

くなっている。
・男性60代では「レンジフード・換気扇」が37％と他年

代に比べ高くなっている。

<<エリア別>>
・中国では「浴室」が29％と他エリアに比べ高くなって

いる。
・四国では「エアコン」が19％と他エリアに比べ高くなっ

ている。
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玄

関

洗

面
所

そ

の
他

全体 (649) 20.8 17.7 17.4 9.2 8.8 8.2 5.7 4.3 3.5 1.8 2.5

男性20代 (34) 14.7 8.8 17.6 8.8 11.8 17.6 5.9 5.9 5.9 2.9 0.0

男性30代 (254) 18.1 21.7 15.4 8.7 7.5 9.8 5.9 5.5 3.5 2.0 2.0

男性40代 (221) 22.2 19.5 20.4 9.0 6.8 6.8 5.0 2.7 3.6 1.4 2.7

男性50代 (110) 21.8 12.7 14.5 12.7 13.6 3.6 6.4 4.5 2.7 2.7 4.5

男性60代 (30) 36.7 0.0 23.3 3.3 13.3 10.0 6.7 3.3 3.3 0.0 0.0

北海道 (11) 36.4 9.1 27.3 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0

東北 (85) 24.7 18.8 14.1 11.8 9.4 3.5 5.9 3.5 1.2 3.5 3.5

関東・甲信越 (78) 21.8 17.9 20.5 5.1 9.0 5.1 3.8 7.7 5.1 0.0 3.8

首都圏 (58) 17.2 15.5 19.0 6.9 12.1 10.3 6.9 3.4 6.9 0.0 1.7

東海 (68) 19.1 17.6 22.1 10.3 10.3 2.9 5.9 4.4 2.9 1.5 2.9

北陸 (42) 26.2 14.3 11.9 9.5 4.8 7.1 11.9 7.1 2.4 2.4 2.4

近畿 (75) 26.7 14.7 20.0 5.3 8.0 10.7 4.0 4.0 2.7 1.3 2.7

中国 (69) 13.0 29.0 14.5 17.4 2.9 13.0 2.9 0.0 2.9 1.4 2.9

四国 (54) 22.2 9.3 13.0 11.1 11.1 18.5 3.7 3.7 3.7 1.9 1.9

九州 (109) 16.5 19.3 17.4 7.3 10.1 7.3 8.3 5.5 4.6 2.8 0.9
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(n=30以上の場合)


